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Ашық сабақ 

1. Мамандығы: 09130100 «Мейіргер ісі» 

2. Біліктілігі: 4S09130103 «Жалпы практика мейіргері » 

3. Тобы: С-МІҚ-09.03.21 

4. Курс – 3 

5. Оқу семестрі - 4 

6. Кафедра: «Клиникалық пәндер»  

7. Өткізу күні: 08.11.2023ж 

8. Өткізу уақыты: 15:00 – 16:00 

9. Сабақты өткізген: оқытушы Сламхан А.Ғ. 

10. Іс – шара: ашық сабақ 

11. Пән:«Терапия және неврологиядағы мейіргер ісі» 

12. Сабақтың тақырыбы: «Жедел және созылмалы  гастрит.Асқазан мен он екі елі 

ішектің жаралары. Асқазан ісігі». 

13. Сабақтың мақсаты: студентерге  науқастарды қабылдаудағы медбике қызметі 

мен рөлін,  гастрит ұғымын этиологиясын ,клиникасын , түрлерін, емдеу әдістері 

мен асқынулары жайында түсіндіру. 

14. Сабаққа қатысқандар: 

Кафедра меңгерушісі: Махмут А.Ә. 

Директордың оқу әдістемелік бөлімінің  төрайымы: Мамбеталиева Г.О 

Кафедра оқытушысы: Имаш Н.Б. 

Кафедра оқытушысы:Ақылбек Ұ.М. 

Кафедра оқытушысы: Ералиева М.Е. 

Кафедра оқытушысы:Макамшиков Э.Т. 
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1.Оқушы білуі және істей білуі керек: 

 Жедел және созылмалы гастрит ұғымы 

 Гастрит түрлері, этиологиясы, клиникасы. 

 Асқазан ісігі туралы ұғым. 

 Асқазан жараларының асқынуы. 

 

2. Өз бетінше дайындалуға арналған сұрақтар : 

1. Гастрит сырқатына анықтама беріңіз 

2. Гастрит қаншаға бөлінеді және этиологиясы. 

3. Асқазан сөліне байланысты созылмалы гастриттің қандай клиникалық түрлері бар? 

4. Созылмалы гастриттің емдік қағидасының негізі. 

5. Сізге таныс антацид тобына жататын дәрі-дәрмек түрлерін атап шығыңыз. 

6. Асқазан ауруларының алдын алу шараларына түсінік беріңіз. 

 

2. Білім берудің, оқытудың әдістері: Кіші  топпен  жұмыс. 

3.Сабақтың тақырыбы: «Жедел және созылмалы  гастрит.Асқазан мен он екі елі ішектің 

жаралары. Асқазан ісігі». 

 

4.Сабақтың мақсаты: студентерге  науқастарды қабылдаудағы медбике қызметі мен 

рөлін,  гастрит ұғымын этиологиясын ,клиникасын , түрлерін, емдеу әдістері мен 

асқынулары жайында түсіндіру. 

5. Сабақтың жоспары:  

І-бөлім 

1. Ашық сабақ тақырыбы мен мақсаты. 

      2.  ««Жедел және созылмалы  гастрит» тақырыбына презентация. 

      3.  Ойлан, тап ойыны. 

 

 

 

ІІ-бөлім 

4.Кім-мықты ойыны 

5.Сұрақ-жауап айдары 

      6.Қорытындылау 

       Сабақ барысының өтілуіне байланысты баға қойылады. 

 

 

7.Нәтижесі мен маңыздылығы: сабақ жоспар бойынша және силлабуста көрсетілген 

өткізу түріне (шағын топпен жұмыс) сәйкес өтті.  Шағын топтарда  жауапты сұрақтар  

менойын есептерге жауап берді. Жедел және созылмалы гастрит және асқазан ісігі, ойық 

жараларды толықтай түсінді.Іш аймағын пальпациялауды, тамыр соғуын анықтауды 

үйренді 
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Қорытынды: 

     Бұл аурудың алдын алуда да емдеуде де мейіргердің атқаратын қызметі өте маңызды 

болып табылады.Өйткені пациенттен дұрыс алынған анализ,диагнозды нақты қоюға,ем 

жүргізуге жақсы әсер етеді.Дәрігер тағайындаған емді пациентке дұрыс жүргізе білу 

мейіргердің міндеті.Пациент ауруынан толықтай жызылып шықса,онда ең бірінші 

мейіргердің біліктілігінің нәтижесі болып саналады. 

 

8.Қолданылатын әдебиеттер : 

 

Негізгі: 

 

1. Қалимұрзина, Б. С. Ішкі аурулар. Т. 1. : оқулық. - Алматы : Эверо, 2010. - 540 бет 

2. Қалимұрзина, Б. С. Ішкі аурулар. Т. 2.  : оқулық . - Алматы : Эверо, 2010. - 504 бет 

3. Қалимұрзина Б. С. Ішкi аурулар. 2 томдық. 1-том: оқулық. – А., 2007. 

 

Қосымша 

 

4. Алпысова, А. Р. Неотложные состояния в практике врача скорой помощи: учебно-

методическое пособие / А. Р. Алпысова. - Караганда : АҚНҰР, 2016. - 176 с. - 

5. Круглов, В. Скорая доврачебная помощь : монография / В. Круглов. - Ростов н/Д : Феникс ; 

СПБ. : ООО Изд-во "Северо-Запад", 2008. - 352 с. - (Попул. медицина). 

6. Ішкі аурулар бойынша объективтендірілген құрамдастырылған клиникалық емтихан: оқу-

әдістемелік құрал = Объективный структурированный клинический экзамен по внутренним 

болезням : учебно методическое пособие / М. Оспанов атындағы БҚММУ ; құрас. Қ. Ж. 

Ахметов - М. : "Литтерра", 2016. - 368 б 
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7. Cырқатнама оқу-әдістемелік құрал. - Қарағанды : ЖК "Ақнұр", 2015. - 80 с 

 

Электронды ресурстар. 

1. https://diseases.medelement.com/disease/%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B5%D

1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B4%D1%8B%D2%9B-

%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0

%B7%D0%B8%D1%8F/12849 

2. https://www.studentlibrary.ru/kk/book/ISBN9785970432891.html 
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